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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO, REALIZADA NO DIA NOVE DE 
MAIO DE DOIS MIL E SEIS, ÀS QUINZE 
HORAS, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, 
COM A PRESENÇA DO SENHOR         
VICE-REITOR, PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE E DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: AMARÍLIO FERREIRA 
NETO, APARECIDO JOSÉ CIRILO, CARLOS 
ALBERTO REDINS, IZABEL CRISTINA 
NOVAES, JOSÉ EDUARDO MACEDO 
PEZZOPANE, JOSÉ GILVAN DE OLIVEIRA, 
MARTA ZORZAL E SILVA, MARISTELA 
GOMES DA SILVA, RENATO PIROLA, 
ALBERTO FERREIRA DE SOUZA, MÁRIO 
CLÁUDIO SIMÕES, WELLINGTON 
PEREIRA E RODRIGO VACCARI DOS 
REIS. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, 
OS SENHORES CONSELHEIROS: JOSÉ 
WEBER FREIRE MACEDO, JOÃO BATISTA 
POZZATO RODRIGUES, LUIZ CLÁUDIO 
FRANÇA E JUSSARA BEZERRA DE 
MENEZES. AUSENTES, OS SENHORES 
CONSELHEIROS: SONIA MARIA 
DALCOMUNI, BRUNO PACHECO MILANEZ, 
FRANCISCO FIGUEIREDO DE MENEZES E 
JULIANO LUCINDO MARINHO. 

 

                                                     Havendo número legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Não houve. 02. 
COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Alberto Ferreira de Souza, com a palavra, 
solicitou que os Diretores de Centro enviem as alterações do Projeto intitulado 
“Modernização e Recuperação da Infra-estrutura Físico-operacional da UFES” 
até a próxima segunda-feira, dia 15 de maio do corrente ano, para que sejam 
incluídas no novo Plano de Trabalho que deverá ser aprovado por este 
Conselho. Comunicou, também, que a Pró-Reitoria de Planejamento e 
Desenvolvimento Institucional – PROPLAN está elaborando o novo Plano de 
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Trabalho para o Projeto da Petróleo Brasileiro S.A. - PETROBRAS e será 
enviado um memorando aos Diretores de Centro solicitando, também dentro do 
mesmo prazo, especificação para a utilização dos recursos que ainda não 
foram gastos, de acordo com os totais que cada Centro teve dentro do primeiro 
Projeto. Ainda com a palavra, convidou os Conselheiros para participarem do 
café da manhã, segunda-feira, dia 15 de maio, às 8h30min. na nova instalação 
da PROPLAN, situada agora no antigo espaço do Departamento de 
Administração - DA da Pró-Reitoria de Administração - PROAD, no prédio da 
Reitoria, 1º andar. 03. EXPEDIENTE: Não houve inclusão, inversão e/ou 
exclusão de processos constantes da pauta. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. 
PROCESSO Nº 6.550/06-57 – DEPARTAMENTO DE CONTRATOS E 
CONVÊNIOS – Convênio e Termo de Permissão Remunerada de Uso a serem 
celebrados entre a UFES e a Petróleo Brasileiro S.A. – PETROBRAS. O 
Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, fez a leitura do seu parecer 
e do parecer conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e 
Culturais e de Orçamento e Finanças, favoráveis aos referidos Convênio e 
Termo de Permissão. Em discussão, o Conselheiro José Gilvan de Oliveira, 
com a palavra, lembrou que no passado os Diretores de Centro entenderam 
que parte desses recursos deveriam ser colocados para o Hospital 
Universitário “Cassiano Antonio Moraes” – HUCAM, reforçando a necessidade 
dos referidos recursos serem utilizados também por outros Centros. A 
Conselheira Izabel Cristina Novaes, com a palavra, observou a importância 
dessa discussão abranger a Instituição como um todo e não somente a 
Instituição em partes, e com isso buscar a melhor distribuição dos recursos de 
convênios firmados com a Universidade. A Conselheira Maristela Gomes da 
Silva, com a palavra, esclareceu que o convênio com a PETROBRAS teve dois 
momentos, e este, particularmente, está associado em contrapartida a este 
Termo de Permissão Remunerada de Uso, justificando que há perdas no 
Centro Tecnológico - CT quando este cede os seus prédios, e que foi feita a 
avaliação do valor de uso destes prédios para o devido ressarcimento. Ainda 
com a palavra, destacou que houve um outro convênio de mais de R$ 
8.100.000,00 (oito milhões e cem mil reais) entre a UFES e a PETROBRAS 
para investimento em toda a UFES. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com 
a palavra, informou que no primeiro convênio também teve Permissão 
Remunerada de Uso, porém houve uma parcela distribuída a todos os Centros. 
A Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a palavra, destacou que a 
contrapartida para uso de prédios do CT sempre foi destinada a este Centro. O 
Conselheiro Wellington Pereira, com a palavra, considerou oportunas as 
considerações feitas, pois a exemplo, o HUCAM tem uma enorme demanda de 
atendimentos e necessita de investimentos, e, também, reforçou que os 
recursos de convênios devem ser melhor distribuídos entre os Centros. Em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUARENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.02. PROCESSO Nº 
3.337/06-12 – DEPARTAMENTO DE ECOLOGIA E RECURSOS NATURAIS - 
CCHN – Protocolo de Intenções celebrado entre a UFES e o Instituto Capixaba 
de Pesquisas, Estudos e Serviços Ltda - ICAPES. O Conselheiro Carlos 
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Alberto Redins, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis ao referido 
Protocolo de Intenções. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SEIS BARRA 
DOIS MIL E SEIS. 04.03. PROCESSO Nº 8.971/05-24 – PRÓ-REITORIA DE 
PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO - PRPPG – Termo de Cooperação 
celebrado entre a UFES e a Companhia Vale do Rio Doce – CVRD, com a 
interveniência da Fundação Ceciliano Abel de Almeida – FCAA e/ou da 
Fundação Espírito-santense de Tecnologia - FEST. O Conselheiro Carlos 
Alberto Redins, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da 
Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis ao referido 
Termo de Cooperação. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SETE BARRA 
DOIS MIL E SEIS. 04.04. PROCESSO Nº 13.883/02-65 –   PRÓ-REITORIA DE 
EXTENSÃO - PROEX – Primeiro Termo de Aditamento ao Protocolo de 
Intenções celebrado entre a UFES e a Federação das APAEs do Estado do 
Espírito Santo. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos, 
Científicos e Culturais, favoráveis ao referido Termo Aditivo. Em discussão, em 
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E SEIS. 05. PALAVRA LIVRE: O 
Senhor Presidente, com a palavra, informou que o orçamento do ano de 2006 
ainda não foi sancionado e pediu aos Diretores de Centro, se possível, 
evitarem gastos. A Conselheira Izabel Cristina Novaes, com a palavra, solicitou 
esclarecimento quanto ao pagamento dos bolsistas da Universidade. O 
Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, esclareceu que foi dada autorização 
para o pagamento de todas as bolsas referentes ao Programa de Bolsas e as 
que não foram pagas ainda estão dependendo das solicitações que devem ser 
feitas pelos Setores responsáveis. O Senhor Presidente, com a palavra, pediu 
aos Diretores de Centro que averiguassem as bolsas que ainda não foram 
pagas e que encaminhem uma relação desses bolsistas à Pró-Reitoria de 
Administração – PROAD. A Conselheira Marta Zorzal e Silva, com a palavra, 
solicitou que seja iluminada a região ao redor da obra que está sendo feita no 
Centro de Ciências Humanas e Naturais – CCHN, informando que já foram 
encaminhados 2 (dois) ofícios de pedido de iluminação à Prefeitura 
Universitária, sendo o último com cópia ao Reitor.  O Senhor Presidente, com a 
palavra, informou que será feita uma verificação dos locais que necessitam de 
iluminação, porém esclareceu que será feito um pedido de emergência para 
essa solicitação. O Conselheiro Aparecido José Cirilo, com a palavra, pediu 
providências para religarem a instalação elétrica e a conexão de cabos no 
prédio da Secretaria do Departamento de Comunicação que já foi reformado 
pela Empresa Matutina Construções e Serviços Ltda, no entanto, está 
aguardando autorização para executar os devidos serviços que não constam 
na planilha inicial. O Conselheiro Rodrigo Vaccari dos Reis, com a palavra, 
solicitou ajuda deste Conselho para que sejam retirados os blocos, localizados 
em frente o portão central da Universidade, que impedem a passagem de 
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pedestres na faixa. O Senhor Presidente, com a palavra, informou que fará 
nova solicitação para a retirada dos blocos e tentará, juntamente com o Vice-
Reitor, falar pessoalmente com o Prefeito de Vitória. A Conselheira Maristela 
Gomes da Silva, com a palavra, informou que ontem, dia 08 de maio, foi 
inaugurada a Biblioteca Setorial do Centro Tecnológico e, também, que já foi 
assinado, no dia 28 de abril, o Protocolo de Intenções com a Instituição 
francesa Groupe des Écoles des Mines - GEM, composta por um grupo de 7 
(sete) universidades francesas na área de Engenharia e que uma Comissão 
Interna está trabalhando para que seja possível, já no mês de setembro, um 
duplo diploma de Engenharia, como já acontece em outras universidades 
brasileiras. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a Sessão às quinze horas e quarenta minutos. Do que era para 
constar, eu, Rita de Cássia Rebello Loss, secretariando os trabalhos, lavrei a 
presente Ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim 
e pelos senhores Conselheiros presentes.  


